

清华教授“负气出走”普林斯顿大学？ 颜宁：属无稽之谈

本报讯 近日，清华大学教授颜宁被美国普林斯顿大学聘为分子生物学系雪莉·蒂尔曼(Shirley M. Tilghman)终身讲席教授。然而，有公号文章称颜宁是因连续两年申请国家自然科学基金项目失败而负气出走普林斯顿。5月9日，颜宁在微信中回应称，“去不去普林斯顿关基金委什么事？”并表示自己在微信朋友圈第一时间辟谣了一篇类似文章，称其“不注明出处，断章取义，标题党”。

颜宁称文章断章取义

颜宁2000年从清华大学毕业后即赴美国普林斯顿大学分子生物学系攻读博士学位，师从施一公教授。2007年10月，在普林斯顿完成膜蛋白结构生物学领域的博士后训练之后，年仅30岁的颜宁受聘清华大学医学院，成为当时清华最年轻的教授和博士生导师。

受聘为普林斯顿大学的消息公布后，题目为《清华大学颜宁教授即将加盟普林斯顿，晒出了对基金评审的愤怒！》的文章撰文

称，颜宁实际上是负气出走，该文章以颜宁2014年在科学网一篇博文为证，称颜宁出走是因为连续两年拿不到自然科学基金委的科研项目。

5月9日，颜宁通过微信和微博回应了此事。颜宁表示，该文章不注明出处，断章取义。并称“把2014年一篇博文掐头去尾，无耻！”

半个小时内，颜宁发三条微博回应，“开始不想在微博说这事，是怕帮他传播，只在微信朋友圈第一时间辟谣了一篇类似文章。结果在瑞典一觉醒来，被无数人问这篇文章是否属实，还属实呢，明明就是莫名其妙，无稽之谈。”

颜宁还在微博中称，未来一周，自己隔一天换个城市地飞三个洲，一概不回应。“明明是开开心心的一件事，请勿揣度。”

颜宁曾撰文称申请基金失败

一些公号文章之所以认为颜宁出走是因为连续两年拿不到自然科学基金委的科研项目，主要在于颜宁在2014年发表在科学网博客中的一篇文章。

该文章发布于2014年9月2日，题目为《一份失败的基金申请》，文中称自己踌躇满志申请的基金委的重点项目并未获得最终答辩的机会。在后来的补记里，颜宁称2015年也未获得答辩机会。

颜宁说，收到了评委意见，看到评语，专家们提的意见很中肯、很专业。会将评审意见做个教训，提醒自己以后的申请书该怎么写。并晒出了同行评议意见。

不过颜宁也提出一些问题，根据评审意见决定邀请谁来答辩的标准是什么？“难道重点基金不正该支持有风险但重要的课题吗？一定要四平八稳、完全预测得到结果、只许成功不能失败的项目才值得支持？这是创新之道吗？”

记者登录科学基金网络信息系统查询发现，2010年至今，颜宁作为项目负责人申请的自然科学基金项目至少有6个，总金额至少800万元。

聘期内仍会保持与清华联系

在网上搜索“颜宁”的名字，可以发现很多文章都用“女神”

“才女”称呼她。这样一位“科学之星”“清华才女”突然选择赴国外任教，不免引发人们的诸多猜测。

近日，清华大学确认颜宁赴国外任教。颜宁也通过清华大学相关部门回应了自己选择去普林斯顿的原因。

对于颜宁教授赴美任教，清华大学相关负责人表示，在国际舞台上亮相，是国际高层次人才流动的正常现象。这有助于将中国的学术思想、教育理念和清华的学术风格传播到国际学术舞台上，产生更大的影响。“清华对此保持开放、乐观和积极的态度。”

据其介绍，在聘期内，颜宁将在普林斯顿大学继续从事高水平学术研究和人才培养工作，也会保持与清华的联系，在符合两校规范的情况下，安排时间在清华继续从事一定的科研和人才培养工作。

美国乔治城大学医学院教授吴建永表示，换工作环境对成熟科学家来讲是件大事，不能用“负气”“爱国”简单标签来解释。(新京)

违反支付业务规定 支付宝被央行 罚款3万元

本报讯 中国第三方支付竞争中你追我赶的支付宝和财付通，昨天同时收到了所在地央行分支机构的罚单。尽管金额不高，但这是两家第三方支付巨头首次被公开处罚。

这也显示，去年以来不断对第三方支付机构祭出监管重拳的央行，也将触角从线下收单扩展到了线上支付。

根据中国人民银行深圳市中心支行昨天公布的行政处罚公示表，财付通支付科技有限公司因未严格落实《非银行支付机构网络支付业务管理办法》相关规定，被处以人民币3万元罚款。这一行政处罚作出的日期是5月3日。

无独有偶。支付宝(中国)网络技术有限公司，则因违反支付业务规定，被中国人民银行上海分行要求限期改正，并处以罚款人民币3万元，昨天公布的这一处罚决定，是在4月21日作出的。

按照第三方机构易观智库发布的数据，截至2016年第四季度，包含线上和线下的综合支付上，支付宝以33.77%的份额占据第一，银联商务以27.35%位列第二，财付通位列第三，份额为20.6%。

而在移动支付市场上，两大巨头的优势更为惊人。

截至2016年第四季度，在中国第三方移动支付市场的交易份额上，支付宝和财付通二者的市场份额达到了91.12%，占据绝对主导地位，其中，支付宝的市场份额为54.10%，财付通为37.02%。

针对目前第三方支付市场存在两大问题，在今年3月的全国“两会”新闻发布会上，主管支付的央行副行长范一飞表示，一是市场参与者众多，供需失衡，市场过度竞争；二是机构内控薄弱，对消费者保护不够，一方面消费者个人隐私被泄露，另一方面备付金被挪用现象一度比较严重。

去年7月，为了严惩支付结算违规行为，央行出手对线下收单业务的两大巨头银联商务和通联支付开出巨额罚单，没收违法所得和罚款合计近4680万元。

(澎湃)

抢车冲卡越狱 云南省一监脱逃犯人张林苍落网

据新华社昆明5月10日电(记者王研)云南省监狱管理局副局长兰波代表联合追逃指挥部10日通报：2日从云南省第一监狱脱逃的犯人张林苍，10日上午9时许在昆明市嵩明县被抓获。

5月3日10时，云南省司法厅召开新闻发布会，通报云南省第一监狱1名罪犯逃脱的情况。通报称，在押罪犯张林苍于2日早上8时20分，驾驶一辆货车，冲破监狱隔离网和施工用地的临时栅栏门后逃脱。

5月9日晚，嵩明县小街镇李官村委会大月字本村的一名村干部在车上查看自家稻田过程中，发现了在路上行走的张林苍。当时他穿着紫色上衣、头戴魔术头巾，手持一根钢筋棍。这位村干部认出张林苍后，问其是在干什么，张林苍应声逃往路边的稻田，在田里绕了一圈后逃往稻田后的小药灵山。

联合追逃指挥部锁定张林苍在嵩明小街镇附近出现。在云南省公安厅、省司法厅、武警云南总队、省监狱管理局、昆明市公安局



组成的联合追逃指挥部和当地党委政府、干部群众的共同努力下，张林苍于10日9时10分在小药灵

山被警方抓获。

5月10日中午12点，云南省司法厅召开通报会，通报案件过

程。据了解，整个抓捕过程，云南警方出动4000多警力、3架无人机、38条警犬。

北京老茅台酒收藏评估鉴定(平顶山站)

收购 1953 年 - 2012 年茅台酒及 1999 年前各种陈年老酒



近年来老酒收藏热潮不减，在十七大名酒中，不少老酒的价格都已经过万元一瓶。

此次活动免费鉴定，现场变现，量大可免费接送，交易成功报销往返路费，希望家中有老酒的市民及收藏家不要错过机会，积极参与。



此次老酒征集活动为四天，根据老酒年份、品相不同，给出评定。

另外也征集五粮液、剑南春、泸州老窖、汾酒、竹叶青、西凤、洋河大曲、董酒、古井贡酒、虎骨药酒等各种(高度)老酒。

活动时间：2017年5月11日-5月14日
(早上8:00-下午6:00)

地址：平顶山市建设路与中兴路交会处
佳田国际大酒店七楼会议室

可乘坐1、2、3、4、11、14、20、24、31、601、602、603路绢纺厂站下车，另可乘坐6、30、32、66、67、89、666到平声影剧院站下车

电话：13031181678 王先生